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成果報告書
方案名稱：星星團(有如小星星散播光亮與希望)
摘要：
羅蘭青年中心讓人感覺是個很特別的地方，一個天主教的機構，這裡的小朋友都出自於社會中的弱勢家庭，這些小朋友的家長基於某些因素無法輔導自己孩子課業上的問題，羅蘭青年中心提供他們相當大的協助。在這裡能讓小朋友學習英語、輔導學校課業等許多事情，可提供小朋友一個很有幫助的成長環境。服務的過程中我們團員覺得很開心，看到小朋友對我們到來的期望，也體驗到好像回到兒童天真又可愛的時光。在羅蘭這個大家庭裡，不僅小朋友在充滿關懷與愛的環境下能豐富學習，我們團員也獲得非常寶貴的體驗與自我成長的機會。羅蘭是一個充滿愛的地方，需要親自走一遭才能真正體會到羅蘭的溫暖與美好，而我們團員也在此經歷中學習到付出、互助與成長的喜樂。
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1、 服務學習方案內容、創意及特色
服務團隊名稱：星星團
服務團隊成員姓名：
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林宜葶
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王筱筠
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李雅雯
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李振瑋
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王允明
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張峰堃
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葉清華


年級： 四技資管系一年乙班
指導老師：陳垂呈
服務機構名稱：天主教羅蘭青少年中心
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服務機構地點：台南市東區裕和路61號
服務機構基本資料：
1872年十九世紀的偉大教育家聖若望鮑思高神父，與聖女瑪利亞、瑪沙利羅共同創立了一個以女青年為服務對象的修會-『母佑會』。母佑會秉持著會祖『只要你們是青年，我便萬分愛你們』的理念，於1923年前來中國服務，並於1966年來到寶島台南從事全人教育的工作迄今。2004年為紀念本會第一位女青年聖德楷模『真福羅蘭、衛冠納』(Laura Vicuna)逝世一百週年，同時基於回饋社會、融入社區、資源共享的心意，成立了『羅蘭青少年中心』。 
2005年11月本中心開始進行「寶貝你的希望---單親暨弱勢家庭孩童免費課後輔導工作」。在課業輔導外，更重視品格的陶冶及創造多元化的學習環境（聖經故事研讀、生活美語、課後閱讀、課外閱讀、音樂舞蹈、運動體能等），使孩童能發揮潛能、建立自信並學習尊重與關懷他人。同時更藉著節慶活動和寒暑假的戶外教學及生活營隊，培養其感恩、惜福的心，體驗生命的美好和價值，並建立積極樂觀的人生觀。
方案內容、創意及特色：
1. 團員與指導老師先行開會討論服務內容，規劃相關的服務行程與活動。
2. 負責同學前往羅蘭青少年中心與中心老師洽談活動內容與應注意事項。
3. 依據團員專才分配活動任務：
· 宜葶：負責活動的接洽與聯絡事宜，協助課業的輔導與活動的設計。
· 筱筠：負責會議場地的借用，協助課業的輔導及活動內容的設計。
· 雅雯：負責活動相關文件的撰寫、海報的設計，協助課業的輔導及活動內容的設計。
· 振瑋：負責協助宜葶，協助課業的輔導及活動的示範、安全與秩序。
· 允明：負責活動雜務的勞務工作，協助課業的輔導、及活動內容的示範、安全與秩序。
· 峰堃：負責活動相關輔導知能的協助，協助課業的輔導、及活動內容的示範、安全與秩序。

· 清華：機動性支援各團員的工作負擔，協助課業的輔導，及活動內容的示範、安全與秩序。
透過有趣並富啟發性的遊戲陪伴小朋友玩耍、分享大姐姐和大哥哥學習與學校生活的點滴。
2、 校內外資源運用情形
1. 硬體：利用電腦與全球資訊網(WWW)蒐集相關資料、撰寫及影印相關活動內容的書面資料與海報，利用系上研討室討論相關事務。
2. 軟體：與指導老師商討服務內容及應注意事項，由學校提供相關的保險措施。
3、 教育性、推廣性、延續性
1. 教育性：藉由此活動讓團員學習到規劃、設計及執行一個服務行程的相關事務，由活動中與小朋友的相處讓團員體會到自己的幸福，更能珍惜自己的擁有。
2. 推廣性：到羅蘭青年中心提供相關的協助是值得且需要推廣的，羅蘭的運作才能有更多的相關協助，讓更多的小朋友能在一個充滿愛與學習的環境中成長。

3. 延續性：經相關的報導，目前社會弱勢家庭數目有增加的趨勢，如何提供弱勢家庭中小朋友相關的協助，羅蘭青年中心提供很好的輔導角色，惟有集合社會各層面的力量(包含大學學生)，才能讓與羅蘭相類似的機構永續提供相關的服務功能。
4、 實施成果與成效
在這次的活動中，讓團員發現小朋友的心靈，雖然是天真無邪，但會比一般社會中的小孩來的堅強，而小朋友在寫功課時或許都會依賴到大姐姐，尤其是寫到覺得有困難的作業時，會藉由撒嬌的方式讓團員去教導他，或許小朋友會但都不愛動頭腦。在輔導的過程中，那些小朋友也會跟團員抱怨不喜歡寫作業，甚至其他的事務，在幾次教導與聊天下，團員慢慢引導他們如何運用想像力去表達自己的想法，讓小朋友自己學會如何去做去寫，或許表達上不是很順暢，但小朋友學會了如何藉由寫作去表達他們的想法，讓我們每一位團員都很感動。
以下為活動中的相關照片。
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5、 省思
宜葶
以前我從不知有羅蘭青年中心這個地方，會知道這個地方的原因是在於朋友介紹，當走進羅蘭的第一步，讓我感覺羅蘭是一個很特別的地方，在帶小朋友玩樂、寫功課之前，聽到老師介紹這裡的環境，我才知道這裡是一個天主教的機構。這裡的小朋友都出自於社會中的弱勢家庭，這些小朋友在家中無法接受到課業上的輔導問題，因此羅蘭在這裡給他們很大的幫助，能讓他們學習英語、輔導課業許多事情，對他們來說是一個很大的幫助。
這些小朋友是藉由別人的協助才會有這些輔導，相對的他們也必須學習對別人付出，他們假日可能會去陪老人院的爺爺、奶奶玩，或是聊聊天，讓這些爺爺、奶奶不覺得孤單。這裡的每位小朋友都很可愛，陪他們寫作業、陪伴他們玩樂，會讓人想起自己兒童時候的模樣是否也跟他們一樣，不愛寫功課，只想到處玩。在這次的服務活動過程中，也讓自己感覺很開心，看到小朋友對我們到來的期望，也再次體驗到好像回到兒童天真又可愛的時候。
雅雯

到羅蘭服務對我來說是一項特別的體驗，如果當初沒有服務學習這個課程，以及同學的介紹和帶領，我或許就不會與羅蘭結下這個特殊的緣，認識羅蘭這個可愛的小家庭。
在未深入認識羅蘭時，羅蘭對我來說是全然陌生的，在經由蔡老師的介紹後，我才知道羅蘭是一間由修女所創立的天主教青年中心。裡面的小朋友不論年紀大小，大多都是來自弱勢家庭，在這些家庭家長無法該如何去教導他們的小孩情況下，羅蘭提供了這些小朋友一個學習成長的地方，例如英語教學、課業輔導、團康遊戲等。在這裡只要羅蘭能力所及便會盡力去提供，讓這些小朋友也能體驗到平常小朋友所能體驗的生活，但在獲得與付出之間，他們都會先了解到「想有所獲得，就要有所付出」，因為這些都是互助的。
在陪伴他們度過的三個禮拜中，我真的收穫並體會到很多，因為在陪伴他們寫作業的同時，也會陪他們聊天。在那些看似平常的談話中，我愛看到小朋友們所展現的天真與可愛，他們的童言童語有時雖然很無俚頭，但卻帶給自己許多歡笑，或許自己沒法回到孩童的時候，但自己卻能藉由與他們的相處再次體驗到那份單純的快樂。
羅蘭是一個值得一去再去的好地方，她的美好是要親自走一遭才能真正的體會，不論是小朋友天真可愛的笑容，還是老師們毫無保留的教導，以及修女們無私的大愛，在在都讓人印象深刻、記憶猶新。在羅蘭這個小家庭裡，不僅是小朋友有豐富的學習對象和管道，自己同樣也從那獲得了寶貴經歷，羅蘭真的是一個令人溫暖的好地方。
筱筠

學期初知道要服務10小時的時候，心情是很惶恐也很緊張，剛好同學知道羅蘭可以讓同學去服務學習，所以自己就跟著同學一起去到了羅蘭，在同學的介紹與帶領下，認識了羅蘭這個大家庭。一開始對於羅蘭這個大家庭是完全不熟悉，在老師的講解中，我才了解到原來羅蘭是一個天主教的修女所創建的，她幫助弱勢家庭，讓大小朋友一起在這裡學習、玩樂，讓他們有一個成長的地方。
我去羅蘭服務是陪伴小朋友寫作業及帶他們玩遊戲，在陪伴他們的過程中，認識了羅蘭可愛的小朋友們，陪他們寫功課時是一個輔導老師的角色，玩遊戲時則是他們的最佳玩伴。對於同學規劃及介紹我認識羅蘭這個地方，真的覺得很開心，讓自己能體會到羅蘭的美好與無私的付出，也讓自己學到了寶貴的經驗，羅蘭真的是一個很棒的地方。
振瑋

來到羅蘭當志工，看到羅蘭的小朋友們，想到當初自己還小的時候，也是這麼的單純、頑皮、活潑和可愛。不過在這短暫的時間，教導小朋友功課和一起玩耍是一個很開心的體驗。
在教小朋友佳勳和琪雯英文單字的時候，發現完了！因為自己對於英文也不是很厲害，單字唸的也是零零落落，而且也不是很標準，讓我想到當初應該學好英文的，現在後悔有點慢了！不過我還是很努力的在教他們唸，佳勳常常在分心且不認真，不過他不是不會，只是不用心學而已；琪雯則是很認真的想要學習，而且還會主動問我單字怎唸，害我都怕教錯她，感覺有些自責喔！
在羅蘭當志工的時間很快就過去了，如果還有機會的話，我還是會來和小朋友玩耍、教他們功課，希望小朋友都可以乖乖的學習和用功讀書呀(也自我勉勵)！
允明
很高興有這個機會，到羅蘭幫助小朋友們輔導功課，雖然感覺是因為學校的因素而來，但是在當志工時的心情是認真誠懇的。在羅蘭我覺得學到培養耐心、更細心，剛開始教小朋友時雖然只是英文26字母，其中過程還是蠻辛苦的，但是看到小朋友開始懂的那一刻，自己心中感到非常的開心，也看小朋友慢慢流露出的信心，更想要學會的那種感覺，也替小朋友感到高興。
我教導的小朋友看起來是很乖的，但是慢慢的漸熟了之後，就有點搞怪的感覺，教他的時候需要慢慢的跟他溝通，感覺他是聽進去了，卻又因為愛玩的心作祟，三不五時望東望西，有時侯更是亂寫一通。聽著他們的童言童語，更是感覺好氣又好笑，讓自己想起小時後的我，好像也是那麼調皮。其實我所教導的小朋友並不笨，只是需要人家的督導，用點耐心的教導每一個英文字母，更用心觀察他的舉動是否有偏差，隨時教導他擁有正當的想法與觀念，雖然只是國小的年紀，但是這樣的教導我覺得是必要的。
在這次的志工活動中，希望那位被我教英文的小朋友劉訓誠，英文能有所進步，也希望下次還有機會回到羅蘭與小朋友分享學習的樂趣。.
峰堃
在羅蘭教導小朋友時，感覺很深刻，想想自己當初也是這樣什麼都不懂，一個字一個字慢慢的學習來的，與大家一起到遊戲間玩時，也感受到小朋友們的純真無邪，打球時更是到處充滿著活力與信心。教導小朋友時真是耐心的大挑戰，不但需要反覆練習同一個單字、同一題數學，還得不時的叮嚀他們不要分心，雖然辛苦，但也非常的有成就感。雖然才來羅蘭幾次，但在這裡我也上了不少課、及學到許多的事務，希望以後有機會可以回到羅蘭來服務，和小朋友一起讀書與玩遊戲。
清華
哇!又到了志工時間~耶，當我第一次去羅蘭當志工後，便讓我很想再去幫忙，在羅蘭使我看到了小孩們那純真無邪的笑容，那種率真毫不隱藏，以及舒適的學習環境。
我在羅蘭主要是教導小妹妹宇芯課業上的學習，第一次主要是教他學習字母ABC，看著她辛苦又努力的學習，不禁使我回憶起自己當初學習時那茫然的臉孔，跟宇芯比起來簡直是天壤之別，也覺得後生可畏!不過在學習的過程中總是會有瓶頸的，無論聰明與否，因為在教導宇芯時發現到，她對背不起來的字母會下意識的選擇蒙混帶過或不想繼續讀，雖然年紀小不過這是不好的習慣，要記得改正喔!
在小朋友們休閒時間，和他們一起玩樂，看著每位小朋友盡情的奔放，揮灑自己的汗水，不禁讓我感覺到當小朋友真好，彷彿失去已久的童真又回到自己的身上，與他們一起遊戲。在這次羅蘭志工行中，讓我體會到教導小朋友的方法與技巧，如何讓他們理解，並能夠熟記，這是一們蠻深奧的學問，怪不得人家常說教學相長，所以我要感謝羅蘭的老師們願意給我這次的機會來磨練與學習。若有人問我當志工的心情如何？我會說是快樂的，而且是充實的快樂；若有人問我是否願意繼續當志工、回到羅蘭？我會說我很樂意，而且這是我的榮幸！
最後「星星團」團員一起要說：

任務成功、我以志工為榮！
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